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La seduta comincia alle 14.5. 

D I R O V A S E N D A , segretario, legge il 
processo verbale della seduta di ieri. 

(È approvato). 

Guugcdi. 
P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi, 

per motivi di salute: l 'onorevole Daneo, di 
giorni 10; per ufficio pubblico: l 'onorevole 
Luigi Rossi, di giorni 4. 

(Sono conceduti). 

Commemorazione 
de! senatore Gabriele Chiaramonte Bordonaro. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di parlare 
l 'onorevole Colonna di Cesarò. Ne ha fa-
coltà. 

COLONNA D I CESARÒ. Ci giunge no-
tizia da Palermo della morte del senatore 
Gabriele Chiaramonte Bordonaro. Uomo di 
grande rettitudine, di sentimenti patriot-
tici, di vasta cultura, prese parte ai lavori 
di questo ramo del Parlamento, per parec-
chie legislature: t re volte, in rappresen-
tanza del collegio di Licata , ed una volta 
in rappresentanza del collegio di Caltanis-
setta. Passò, poi, nell 'altro ramo del Par -
lamento, dove portò nell'opera sua quello 
zelo e quella coscienza che portava in t u t t i 
gli a t t i della sua vita; mentre nella vita sua 
privata impiegava l'ingegno e le sostanze 
nella raccolta d'una pinacoteca di cui Paler-
mo, oggi, può andare orgogliosa. Credo che la 
Camera non possa rimanere indifferente al la 
scomparsa di un altro milite di quell 'antica 
e gloriosa Destra, la cui opera politica ed 
amministrativa s' impone all'ammirazione 
degli italiani d'ogni parte e d'ogni par t i to . 

Credo pertanto che i colleghi si uniranno 
meco nel pregare il Presidente d'esprimere 
alla famiglia dell 'estinto il nostro profondo 
compianto. (Approvazioni). 

D I S C A L E I , sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
D I SCALEA, sottosegretario di Stato per 

gli affari esteri. Non solo in nome del Go-
verno, ma anche come concittadino del 
compianto senatore Gabriele Chiaramonte 
Bordonaro e quale deputato della provincia 
che per varie legislature gli conferì il man-
dato di rappresentarla in Parlamento, man-
dato che egli seppe adempiere con onore e 
con dignità, mantenendosi sempre al diso-
pra d'ogni lo t ta locale, d'ogni impulso pas-
sionale, e mantenendo dignitosa ed integra 
la sua figura d'uomo politico, m'unisco ai 
sentimenti espressi dall'onorevole Colonna 
Di Cesarò ed alla proposta che egli ha fatta. 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Ricordo l'onorevole Bor-
donaro, che fu membro autorevole e stimato 
di questa Camera. Ricordo le sue doti pre-
clare ed il suo amore del bene. Di gran cuore 
quindi mi associo alla commemorazione fat-
tasene dall 'onorevole Colonna Di Cesarò e 
dall'onorevole sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri. (Vive approvazioni). 

Metto a parti to la proposta dell'onore-
vole Colonna Di Cesarò. 

(È approvata). 

Interrogazioni . 

P R E S I D E N T E . L 'ordinedel g i o r n o reca 
le interrogazioni. 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
l'istruzione pubblica annuncia di aver dato 
risposta scritta alla interrogazione presen-
ta ta dal deputato Canepa al ministro della 
pubblica istruzione « per sapere quando fi-
nalmente provvederà sul ricorso del profes-
sore Gildo Passini ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « I l ricorso del 
professore Gildo Passini in merito alla sua-
mancata assunzione in servizio presso a 
scuola tecnica di Sanremo è stato regolar-
mente esaminato, e, a termini dell'arti-
colo 19 della legge 8 aprile 1906, n. 141 ^rin-
viato, con un'ampia relazione ministeri > 
e con tut t i gli allegati, alla Sezione per 
scuole medie della Giunta del Consiglio 
periore. a_ 

« Appena la Sezione avrà reso il suo 
rere il Ministero prenderà a r i g u a r d o 


